

**zamestnanecký grant**

# KOMUNITNÁ ZÁHRADA

**Magdaléna Sochanová**

*technický pracovník*

*meno zamestnanca a pracovná pozícia*

**Gymnázium J.G. Tajovského, B. Bystrica**

*podporená organizácia*

Vďaka podpore z grantového programu Nadácie Veolia Slovensko sme mohli pristúpiť k úpravám časti vnútorného areálu školy Gymnázia J. G. Tajovského. Plánovaná úprava spočívala v úprave nevyužívanej časti areálu, ktorá bola pokrytá náletovými rastlinami. Tento priestor sme chceli pretvoriť na funkčnú zónu, kde budú žiaci aktívne tráviť čas a to buď vo forme relaxačnej zóny alebo aj vyučovania v letných mesiacoch, ktoré sa môže odohrávať v príjemnejšom exteriéri školy. K úprave sme využili podporu dobrovoľníckej práce zo strany žiakov, zamestnancov aj rodičov a priateľov školy.

Prvá fáza spočívala vo vystrihaní a odstránení povrchovej zelene pomocou ručnej práce. Tu sa vystriedalo približne 90 žiakov našej školy a 10 pedagogických zamestnancov. Nasledoval vývoz vzniknutého organického odpadu. V druhej fáze sme odstraňovali časti prerastené koreňovým rastlinstvom a to stiahnutím povrchovej vrstvy pôdy a časti rastlín. Na úpravu bol použitý bager. Ďalšia fáza spočívala v organizovanej brigáde, na ktorú sme prizvali žiakov, zamestnancov, rodičov a dobrovoľníkov. Počas tejto fázy sa vyrovnával terén, na ktorý bola umiestnená netkaná fólia, ktorá má zamedziť prenikaniu neželaného rastlínstva a následne sa navážal štrk. K tomu bola potrebná opäť ručná práca dobrovoľníkov, nakoľko do tejto časti nie je možné prejsť stavebným nákladným autom, ktorý by tu štrk mohol zložiť. Dobrovoľníci upravili vrstvy štrku a vytvorili vhodný priestor pre cieľové využitie.

Poslednou fázou bude úprava vstupného otvoru, tak aby sa žiaci do priestoru dostali aj z chodbového priestoru, ktorý využívajú na stravovanie. Do priestoru bude v čase priaznivého počasia rozložené sedenie – lavice, stoličky a stoly a upravené prekrytie plachtou, ktoré má zabezpečiť tieň ale aj ochranu proti dažďu.



Zamestnanecké  
**granty**

Nadácia  
**VEOLIA**